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ستعمل الهندسة الوراثية لإحداث تعديل وراثي عند الأنواع النباتية أو الحيوانية قصد إكسابها  خاصيات تُ 

ايا استعمالها في الميدان ن، من خلال عرض واضح و منظم، مبادئ و تقنيات الهندسة الوراثية و مزـبي  .جديدة
   .الفلاحي

 
 :لتعرف بعض طرق تحسين الإنتاج الحيواني نقترح دراسة المعطيات التالية 

I-  جزء من  1من الوثيقة  1يمثل الشكلADN  أما  ةعند البقر الحليب جبنينتركيب بروتين الذي يرمز إلى ،
 .الشاة  عند حليبالجبنين جزء من فيمثل سلسلة الأحماض الأمينية المكونة ل 2الشكل 

 
 
 
 
 

  1 الشكل
 

 
 
 

 2 الشكل

 
 

 اتجاه القراءة
 

AAT CTT AAT TTG GGA CAG CCT 
 
 
 
 

Glu- Glu-Leu-Asn-Val-Val-Gly 
 

 

 
الوحدات  الأحماض الأمينية

 الرمزية
 

Arg 
Leu 
Glu 
Leu 
Asn 
Pro 
Gly 
Val 

AGG 
UUA 
GAA 
 UUA 
 AAC 
 CCU 
GGA 
GUC 

 3الشكل 
 
 
 الممثل ADN، أعط متتالية الأحماض الأمينية التي يرمز إليها جزء 1من الوثيقة  3الشكل  باعتماد جدول -1

 )ن1( .  2حليب الشاة الممثل في الشكل  جبنينالرامز لتركيب  ADN وجزء 1في الشكل     
 )ن 0.5(  ؟حليب الشاة و جبنين  ة جبنين حليب البقربين  فسر سبب الاختلاف -2

 
II- إنتاجية تتبع خصائص  قد مكن ، و سلالة جيرسي من  أبقارالأبقار باستيراد  قام أحد مربي ، ع من الإنتاجيةللرف

: الجدول التالي ة فيلخصالمنتائج من الحصول على ال إنتاجية السلالة المحلية خصائص لة مقارنة معالسلا هذه 

 )نقط 4.5(  لالتمرين الأو

 )نقط 5.5(   التمرين الثاني
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 الخصائص الإنتاجية

 لتينالسلا
 جيرسي محليةال

 21.5 13.7 عند الميلاد Kgب  الكتلة
 269.9 165.9 شهرا 15بعد 

 425 383 ) بالأيام(المدة الفاصلة بين الولادتين  الخصوبة
 2.2 1.3 معدل عدد التلقيحات الضرورية للحمل

 291 144 ) الأيامب(  الحليب إنتاجفترة  إنتاج الحليب
 ℓ( 238 2497(  ب  الحليب في الموسم إنتاجمتوسط 

 18 4.4 نفوق الأبقار أو  موت طمتوس
 

حدد المشكل الذي يطرحه  ، ثم المحلية و السلالة سلالة جيرسي لخصائص الإنتاجية لدى كل منا قارن -3
 )ن 1.5( .استيراد سلالة جيرسي لهذا المربي 

 
و تحسينا للخصائص الإنتاجية لأبقاره المحلية ،  الذي يطرحه استيراد سلالة جيرسي لتجاوز المشكل

. ام هذا المربي  بإجراء تزاوج بين أبقار سلالة جيرسي و أبقار السلالة المحلية،  فحصل على أبقار هجينة ق
  :لجدول  التالي خصائصها الإنتاجية يمثل ا

 
 الأبقار الهجينة الخصائص الإنتاجية

 17.5 عند الميلاد Kgب  الكتلة
 234.5 شهرا 15بعد 

 378 ) بالأيام(دتين المدة الفاصلة بين الولا الخصوبة
 1.5 معدل عدد التلقيحات الضرورية للحمل

 232 ) الأيامب(  الحليب إنتاجفترة  إنتاج الحليب
 ℓ( 1465(  ب  الحليب في الموسم إنتاجمتوسط 

 6.5 نفوق الأبقار أو  موت متوسط
 

من طرف المربي في ، بين أهمية التهجين المنجز انطلاقا من معطيات الجدول، وبناء على ما سبق -4
 )ن  1(  .أبقارهالرفع من إنتاجية 

قام المربي بتوزيع أنواع مختلفة ،  أبقار السلالة الهجينة إنتاجيةرفة مدى تأثير نوعية العلف على لمع
 .ل التالي نتائج القياسات المنجزةويبين الجدو .يوما  56من الأعلاف على ثلاث مجموعات ، لمدة 

 3المجموعة  2المجموعة  1المجموعة  
من نوع     علف مركز نوع العلف

16 Dairy   ) ُصنعم ( 
+ علف مخلفات التمور 
 دقيق سمك السردين

علف مخلفات 
 التمور

 6.2 9 7.2 في اليوم )ℓ( ب كمية الحليب المنتج
 3.8 4.9 4.5 في اليوم ) Kg( ب العلف المستهلك  كمية

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع

www.9alami.com


 
 
 

  الصفحة 

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا
 )2008 العاديةالدورة (

 الموضوع

 
 3 : مـــادةـــال والأرض الحياة علوم

4 
 

 
   

 العلوم مسلك التجريبية العلوم شعبة 
  C: NS35 :)ة(الشعـــب الزراعية

 

 

 

، بين أهمية نوع العلف  3و  2  و 1عند كل من المجموعات  )IC(انطلاقا من مقارنة معامل الاستهلاك  -5
    )ن 1.5( .في تحسين الإنتاجية عند هذه الأبقار

 :حسب الصيغة التالية   IC معامل الاستهلاك  حسبيُ  

 

 
 :كيفية انتقال بعض الصفات الوراثية عند نبات الطماطم ،تم إنجاز التزاوجين التاليين  لتعرف

U التزاوج الأول:U  بين سلالتين من نبات الطماطم ، الأولى لها إزهرار مركب وتنتج ثمارا دائرية الشكل
جميع أفراده لها إزهرار  F1ا بيضوية الشكل ، فحصلنا على جيل والثانية لها إزهرار بسيط وتنتج ثمار

 .بسيط وتنتج ثمارا دائرية الشكل
 )ن  1.5(  ماذا تستخلص من نتائج هذا التزاوج ؟ -1

U التزاوج الثاني:U  بين أفرادF1 مركب و تنتج ثمارا بيضوية الشكل ، فحصلنا على جيل  و نبتات لها إزهرار
F’2 ارجية بالنسب التالية مكون من أربعة مظاهر خ:  

 
 % 41.58 إزهرار مركب و ثمار دائرية 

 % 38.78 إزهرار بسيط  و ثمار بيضوية  
 % 10.74 إزهرار بسيط  و ثمار دائرية

 % 08.87 إزهرار مركب  و ثمار بيضوية       
 
 )ن 1( . جابتكن ؟ علل إان عن الصفتين المدروستين مستقلتان أم مرتبطتاهل المورثتان المسؤولت -2
بالنسبة للمورثة المسؤولة عن صفة     أو Sاستعمل ( أنجز شبكة التزاوج لتفسير نتائج التزاوج الثاني  -3

 )ن 1.5( ).شكل الثمار بالنسبة للمورثة المسؤولة عن صفة  rأو R و  نوع الإزهرار
 جديدة التركيب في  الخارجيةالظاهرة المسؤولة عن ظهور المظاهر  تفسرأنجز رسوما تخطيطية  -4

 )ن F’2. )1 الجيل      
 

 
تتبع مدى تأثير إفراغ النفايات  بالمجاري المائية ، قام باحث بيئي بكشوفات في أربع محطات  تتوزع ل     

حديد و تنتائج قياس تركيز بعض المواد،  2و تمثل الوثيقة .  معمل مجاور نفاياتيستقبل نهر  على طول
 . النهر مجرى على طولأنواع و كثافة بعض الكائنات الحية الموجودة 

 

   الكمية المستهلكة
 )  1Kgمن الحليب يزن  ℓ 1 نعتبر أن  ( = IC ــــــــــــــــــــــــــــ

   منتجةالكمية ال     
  

 )نقط 5( التمرين الثالث 

 )نقط 5(  الرابعالتمرين 
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حدد التغيرات التي   B و   Aفي المحطتين  أنجزتالتي  الكشوفاتمن خلال مقارنتك لنتائج  -1
 )ن 1.5( .أحدثها طرح نفايات المعمل المجاور في النهر 

 )ن B. )1.5طحالب  في المحطة اقترح تفسيرا لتغير كثافة المتعضيات المجهرية و ال -2
ن ذلك من خلال مقارنتك لأنهار قدرة على التطهير الذاتي، بيبعض الدراسات أن ل أظهرت -3

 )ن D (. )1إلى المحطة Bمن المحطة (على طول مجرى النهر أنجزت تيال الكشوفاتلنتائج 
عوض  ة إضافيةموارد مائيك من طرف المعامل الصناعيةالمياه المستعملة  منيمكن الاستفادة  -4

 كيف يمكن ذلك  مبرزا المجالات التي  يمكن  أن تستعمــل  بيـن . طرحها  في المجـاري المائية
 )ن 1. (فيها     

2الوثيقة   
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